

“放下手机跟俺好好拉拉呱”

老人的重阳节心愿大都很简单

本报10月22日讯(记者 赵伟 实习生 肖红丹)九九重阳节,是我国传统的尊老爱老的老年人节日。在这个特殊的日子里,一些年轻人只想通过买礼物等形式表达心意。在记者随机采访的老年人中,他们不少人的心愿则很简单,就是想和孩子聊聊天、吃顿团圆饭。

近日,有外地媒体报道,张先生回家与爷爷团聚,却在家宴上因只顾玩手机,导致老人怒而摔盘离席,一时引发公众的关注。年轻人整天玩手机的问题,也是不少老年人生活中常遇到的事情。“我就希望一家人能一起吃顿饭,年轻人能放下手

机和我们聊聊天。”陈女士对记者说,“现在的年轻人回家之后,就自己抱着手机各忙各的,吃饭前还得发个微博,搞不懂手机有啥好玩的。”

“重阳节都在古代诗歌里,现实生活中还真没有庆祝过重阳节”。21日上午,刚从超市出来的吴先生说,重阳节不像中秋节那么隆重,年轻人也都不放假,家里人就都没把重阳节当回事。

采访中不少老年人提到最大的愿望就是全家吃顿团圆饭。76岁的杨奶奶平时一个人生活,儿女由于工作忙,即使住在一个城市里,也只

在周末才回来陪老人吃一顿饭。对于重阳节想收到什么礼物,杨奶奶称,买不买礼物无所谓。“其实最希望孩子能多跟我说说话,回来吃顿团圆饭,跟他们吃饭聊天是我最高兴的时候。”

不少网友也在微博上发出如何过重阳节的看法。网友“深海飞鱼2010”称,“最近,有媒体在重阳节调查‘父母最在乎什么’,很唏嘘。天下父母都希望孩子健康平安,只希望孩子能回家看看,哪怕只是个电话。在繁忙的工作和生活中,在老人的有生之年多陪伴他们,父母的愿望很简单,真的不要留下遗憾。”



40对老人喜庆金婚

“我能想到最浪漫的事,就是和你一起慢慢变老……”22日上午,在《最浪漫的事》的歌声中,历城区40对金婚模范老人在历城区首届金婚庆典仪式中和儿女们欢度重阳。

这40对老人是来自历城区各个街道和村镇的金婚模范夫妇代表,其中还有不少是钻石婚了,年纪最大的老人今年已经86岁了,最小的也有73岁。

见习记者 叶嘉利 摄影报道

○新闻特写

独居老人结伴过重阳

见习记者 陈玮

“我们准备一起去赶山会,大家凑在一起过个节。”独居老人穆玉清说。玉函小区南区十余位独居老人准备凑在一起过重阳节,社区主任王敏还特意请了专家,为老人讲授饮食安全。

穆玉清老人今年72岁,22日一早就来到了居委会,和大家商量一起去赶山会。穆玉清说,今年七八月

份,大家就商量着重阳节一起去千佛山赶山会。“我跟老张还有老田都约好了,我们几个独居老人身体都不太好,反正在家呆着也没事,看电视还费电,正好可以借这个机会一起活动活动,大家顺便过个节。”同是独居老人的张齐钧一听来了精神,便和穆玉清讨论起千佛山的民乐演出,商量了一下游玩的路线。

“听说过节那天不能用老年证,决定节后第二天再去千佛山,没准儿那时候游人就少了,玩得就更好了。”张齐钧说。

社区主任王敏说,很多志愿者都去养老院看望孤独老人,但是很多小区的老人因为家庭条件不允许,无法住在养老院,只能自己生活,其实这些老人更需要大家关怀。

商家不看重老年人消费群体

重阳节商品促销不敌光棍节

本报10月22日讯(记者 赵伟 实习生 肖红丹)10月23日是中国的传统节日重阳节,近日,记者走访济南各大超市、商场发现,商家基本都没有推出重阳节促销活动,重阳节反倒敌不过万圣节、光棍节。

商家往往是“逢节必炒”,推出各种优惠促销活动。20日上午,记者走访济南各大超市、商场却发现,很少有商家推出重阳节促销活动。

记者看到,家乐福、大润发、银座等商场虽也在进行打折促销,但都不是打着“重阳节”的旗号。“重阳节到了,却发现老年用品没有什么促销活

动。”陈女士说,本想趁着节前打折促销给爸妈买个礼物,在商场逛了一大圈却没买到合适的,超市里保健品、按摩器等也都没有打折的。

“没有接到通知说要搞促销,也不清楚重阳节当天会不会有优惠活动。”商场一些销售人员称,现在商场里没有专门针对重阳节推出什么优惠活动,“往年重阳节好像也没搞过促销活动。”

虽然各商家对重阳节冷淡对待,但商场内尤其是网店内对万圣节、光棍节的促销活动却已经开始。

记者看到,历山路上一家超市内已经开始销售万圣节商品,面目

狰狞的骷髅头面具、化妆服装、魔鬼手套等吸引了很多人。

虽然距离“光棍节”还有20天,但各大网店上光棍节商品预售已经开始。

“重阳节的促销抵不过一些娱乐性节日,主要是由节日经济的消费群体决定的。”采访中,一些商家介绍,对于商家而言,重阳可以搞促销的商品少,消费目标群体是老年人。“老年人一般都比较节俭,消费能力有限。”而“光棍节、万圣节等则更受到年轻人的喜爱,他们的消费潜力大,可搞促销的商品多,商家自然会更重视一些”。

○头条链接

今天是我国首个老年节 雷锋车昨载孤寡老人赏泉

本报10月22日讯(记者 修从涛)23日是重阳节,也是我国第一个老年节。22日,本报齐鲁志愿者济南恒通雷锋车队的16辆雷锋车,载着济南市社会福利院的30多位孤寡老人,来到趵突泉公园观鱼、赏泉、赏菊花。

22日上午,济南恒通雷锋车队的16辆雷锋车出现在济南市社会福利院的大门口。

上午9点半,雷锋车队载着福利院的30多位孤寡老人来到趵突泉公园。81岁的孤寡老人董瑛腿部残疾,行动不便,已经很长时间没

有走出福利院的大门,当看到公园里盛开的菊花和水中游来游去的金鱼时,老人想起了自己年轻的时候,“年轻时,我经常抓鱼,但是菊花没有这里开得好,趵突泉的泉水好,浇出来的花也大。”董瑛说。70多岁的祁大爷游园兴致也十分高涨,他还给大家表演起各种动物的叫声,仿佛返老还童。

2012年6月,全国人大常委会将每年农历九月初九的重阳节定为老年节,今年的重阳节也是我国的第一个老年节。



10月22日下午,市中区公安分局在重阳节前夕开展了主题为“温暖夕阳红”的机关民警下社区宣传走访活动。局长赵新与二七新村派出所民警来到梁庄北区部分困难老人家中进行慰问,并送去了花生油、大米等慰问品。

通讯员 许建纲 郝鑫城 摄影报道



22日上午,杆石桥街道春元里社区两委联合辖区老年人开展“九九重阳节,浓浓敬老情”活动,邀请了济南市国资委老年书画协会副会长许德修老先生,为辖区10位85岁以上老人赠送贺寿书画,同时社区为老年人买来了营养品。

本报记者 穆静 通讯员 安乐 摄影报道

全福街道举办庆祝活动 表彰敬老爱老先进单位

本报10月22日讯(记者 尹明亮)义诊、法律咨询、书法表演,22日上午,全福街道办事处在南全福广场为老年人举办了一场庆祝活动,并表彰了敬老爱老先进单位和个人。

秋雨过后,天气转凉,但22日的南全福广场上还是来了数百位老人,无论是广场边的书法表演,还是法